

安庆计划招引新签约纺织服装亿元以上项目60个 力争五年内总产值破千亿元

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 王伟)2022年,全市新签约纺织服装亿元以上项目50个,新增规模以上纺织服装工业企业28家,纺织业规模以上工业产值同比增长13.7%,高于全省平均11.2个百分点。今年,纺织服装产业计划招引新签约亿元以上项目60个,总投资超过150亿元,力争50亿元以上项目实现突破。力争在未来五年内,我市规上纺织服装工业企业达到500家,总产值突破1000亿元,成为国内重要的精品纺织、特色家纺、品牌服装等生产基地。

去年我市顶格推进现代纺织服装服务产业链“双招双引”工作,聚焦产业链龙头企业和重点地区,派驻招商小分队到福建福州等地开展驻点招商,

取得积极成效。全年新签约纺织服装亿元以上项目50个,总投资108.76亿元。

全年签约项目中,共有35个纺织服装项目实质性开工建设,22个项目投产(试生产)。其中,10亿元以上项目4个,投资10亿元的华茂高质高效智能纺纱绿色生产项目部分投产;5亿元以上项目3个,投资5.1亿元的宜人车用净化无纺产品及医用新材料项目和投资5.1亿元的安徽润和新纺有限公司高端纱线纺织项目均已实质性开工等。

2022年,我市纺织服装产业体量再上新台阶,新增规模以上纺织服装工业企业28家,全市规上纺织服装工业企业达190家,规上工业产值243

亿元,优质企业数量占全省比重进一步提升。其中,纺织业规上工业产值同比增长13.7%,高于全省平均11.2个百分点;产业集群发展势头强劲,望江县、宿松县被授予“中国新兴纺织产业基地县”、岳西县被授予“中国手工家纺名城”、望江县长岭镇被授予“中国服装棉纺织制造名镇”,授予集群试点数量占全省三分之二;产业链骨干企业培育成效显著,2022年安徽省纺织服装企业50强中,我市12家企业上榜,申洲纺织和华茂集团分列第一、二位。

目前,全市在建5亿元以上纺织服装产业重点项目8个,总投资146亿元,项目达产后,年新增产值达150亿元。在谈亿元以上项目25个,

总投资382.38亿元。其中,10亿元以上项目9个、5亿元以上项目8个,总投资50亿元的纺织织造印染项目、总投资50亿元的纺织工业城项目等多个规模大、质量好的纺织服装项目有望落户。

接下来,我市将聚焦产业链条“精准招商”,针对产业链上高端印染、高端面料等环节“缺陷”和龙头企业不多、各门类优质企业少等问题,大力引进产业上下游的头部企业和大项目。同时,发挥商协会在“双招双引”中的作用,探索实施市场化运作的商协会招商模式,积极争取承接在国内、行业内有突出影响的展会,吸引国内产业专家和重点企业参加,提升我市纺织服装产业品牌影响力。

3月4日,皖水车轴寺拦河堰工程现场,工人利用晴好天气抢抓工期。

皖水车轴寺拦河堰工程是皖水综合治理工程重要建设内容之一,位于皖水车轴寺大桥下游约900米,右岸为潜山市经开区,左岸为怀宁县小市镇。拦河堰跨河长149米,蓄水高度3.5米,对应蓄水量为70.1万立方米,形成有效蓄水面为2000米。拦河堰工程目前已完成所有水下工程建设,力争在2023年3月底前完成蓄水目标,7月具备验收条件。

全媒体记者 路欣 通讯员 姜娜 摄

新春记者行



智慧气象助力

防灾减灾更科学高效

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 高远)记者从2023年全市气象工作会议上获悉,安庆市气象台组织科研团队开展的基于移动云平台的强降雨天气智能外呼平台和基于全国综合气象信息共享平台(CIMISS)数据库的气候资料查询系统已于2022年投入使用,目前反响良好,为应对全市极端天气下的决策服务提供了强有力的数据支撑。

基于移动云平台的强降雨天气智能外呼平台能够准确查询指定时段内的安庆地区强降雨天气信息,整个业务流程自动化、智能化程度高,提高了强降雨天气电话外呼的工作效率,提升了短临预报预警的时效。基于CIMISS数据库的气候资料查询系统能够查询指定时段内的安庆地区常规气象要素当年值和历年值,界面直观,有效的提高了决策气象服务材料的制作效率。

2023年,安庆市气象局将继续加快气象高质量步伐,完成全省首套垂直观测系统、9部视程障碍现象仪建设工程、5个自动站计划完成建设并投入业务运行,继续通过季度督查、动态跟踪的方式完成城区极端天气气候事件监测能力提升工程、桐城和宿松2部X波段雷达工程、气象观测站网(雷达)工程和气象监测预报预警工程建设。

全方位、立体式的气象现代化项目工程建设将有效提升面向偏远农村、山区的预警信息覆盖率,实现基于地理位置信息、最小影响范围半径5公里的公众预警信息精准覆盖,并在水利、城市内涝、森林防火等高敏感行业发挥气象风险预警作用,增强大城市气象保障服务能力和气象科普服务效益。

守住安全底线 开展专项检查

全力确保农民工工资保证金有效运行

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 刘莹)记者从市人社部门了解到,我市全力确保农民工工资保证金安全有效运行,积极为企业释放工程项目现金流,助力营商环境持续优化。截至目前,市本级人社部门指导工程建设领域办理银行保函项目13个,金额5194万元;办理保证保险项目62个,共计金额

7942.4万元,为7个工程项目办理免收审查和审批手续,免收保证金1098万元;减收保证金项目4个514.8万元。

为进一步扩大政策“红利”覆盖面,坚决守住资金安全底线,目前我市正在开展农民工工资保证金管理使用情况专项检查。本次检查以工程建设领域农民工工

资保证金缴纳、日常管理、贯彻落实《安徽省工程建设领域农民工工资保证金实施办法》、施工企业动用农民工工资支付保证金使用支付及补缴、退还销户等为重点,通过各县(市、区)自查以及与市劳动保障监察支队等部门联合督查相结合方式,确保检查到位,治理到位。

蛋鸡产业发展“开门红”

今年全市计划新增存栏蛋鸡240万只

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆)记者从市畜牧业部门获悉,今年以来,蛋鸡产业发展热潮正在全市各地悄然兴起,7个新扩建蛋鸡养殖项目共投入资金1.56亿元,为今年我市蛋鸡产业发展迎来“开门红”,有效拉动我市一产固定资产投资增长。

截至2022年底,我市蛋鸡存栏

量达1000万只,蛋鸡年产值约30亿元,相较其他畜禽种类,蛋鸡产业具有明显比较优势。今年我市明确发展思路,实行“一稳(生猪稳定增产)一强(突出加强家禽产业发展)两提升(因地制宜提升牛羊等草食家畜的饲养比重和蜜蜂的养殖规模)”方针,编制《安庆市蛋鸡产业发展规划(2023-2025)》,突出打造蛋鸡产业

集群,全力推进蛋鸡产业发展。计划到2025年底,全市累计新增存栏蛋鸡1000万只,蛋鸡养殖新增产值30亿元,蛋鸡全产业链年产值突破100亿元,使之成为我市乡村产业最具活力和影响力的支柱产业。今年全市计划新增存栏蛋鸡240万只,2024年计划新增400万只,2025年计划新增400万只。